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● Key findings and what was measured 
in the family survey

● “Glow” areas
● “Growth” areas
● What comes next

Objectives

Introducing 
Laura Rodriguez, SEL Coach



Professional Development

● District Administrators participated in a PD
○ Learned how to access the data on the Panorama 

dashboard

○ Disaggregated the data

○ Reviewed resources to support actions to respond to the 

data
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School-Related Factors Effect 
Size

Collective Teacher Efficacy 1.39

Teacher-Student Relationships 0.52

Parental Involvement 0.45

School Climate 0.43

Principals/School Leaders 0.37

Teacher Professional 
Development

0.37

Home Visiting 0.29

Teacher Subject Matter 
Knowledge

0.23

Top Influences



What the Literature Shows
● Parental engagement is linked to student achievement and school success: teacher reports 

of students’ progress, student grades, lower rates of retention in grades, and higher 
graduation rates

● Parental engagement is positively associated with SEL: personal competence and efficacy for 
learning, perceptions of personal agency, perceptions of control over academic outcomes. -
Kathleen V. Hoover-Dempsey, et. al.

● When parents are involved at school, the performance of all the children at school, not just 
their own, tends to improve. The more comprehensive and well planned the partnership 
between school and home, the higher the student achievement. - Henderson, A.T., and Nancy 
Berla

● Effects are broader and greater with a focus on partnership and collaboration. - Hong, Soo



Key Findings from Survey Data



Who We Heard From

PANORAMA’S COMMUNITY

6
Survey 
Topics

2,397
Family
Voices
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What We Measured

PANORAMA’S COMMUNITY
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Arlington Celebrations...

PANORAMA’S COMMUNITY

82% of families feel that they can get in contact with 

with teachers
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What did you notice? Share a glow and 
a grow for your school.

Let’s Chat













How helpful has the communication from your 

child’s school been this school year?

53 %

53% of respondents answered 'Quite helpful' or 'Extremely helpful'





Equity-Centered SEL 

PANORAMA’S COMMUNITYPANORAMA’S COMMUNITY

22



Comments/Questions


